

DIRECTOR-PROPIETARIO

Don José Martínez Tornel

REDACTORES

D. José Frutos Baena.
D. Mariano Fernán García.
D. J. Tolosa Hernández.

EL DIARIO DE MURCIA

CENSOR ECLESIASTICO
Y CONSULTOR DE LA REDACCION
Dr. D. Ildefonso Montesinos
CANÓNIGO
de esta Sta. Iglesia Catedral
y Catedrático de Religión
en el Instituto Provincial.

DIRECCION, CALLE DE LA SOCIEDAD, 10.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMEROS SUELTOS, CINCO CÉNTIMOS.

FINAL DE TEMPORADA

A MITAD DE PRECIOS TODOS LOS GÉNEROS DE LA TEMPORADA.

LOS MUCHACHOS

EL BARATO SOLO DURA HASTA FIN DE MES.

- | | | | | |
|--|---|--|--|--|
| <p>Batistas á 20 céntimos.
Granadinas Boreg, colores, á real y medio.
Piqué, gran surtido, á real y cuartillo.
Piqué de hilo, ingleses, á 2 y 3/4 los de 10 reales.
Satenes franceses, á 2 y 1/2 rs. los de 6 reales.</p> <p>—
Foulares de seda, novedad, á 3 y medio reales los de 7.
Surak todos colores, á 7 reales los que estaban á 12.
Cortes de vestido seda del Japon, á 5 y medio duros los de 12.
Sedas negras para vestidos á 14 reales vara.</p> | <p>Alpacas negras para vestidos á 7 reales los de 12.
Armures negras á 6 reales, doble ancho.
Lanas estampadas en colores á 2 y 3/4 reales los de 9.
Cortes de vestido, riquísimos, de crespón lana, los de 14 duros, hoy á 7.
Cortes de vestido de alpaca, alta novedad, los de 6 duros hoy á 70 reales.
Encajes riquísimos para adorno de los vestidos, los mejores y los más anchos, á 4, 6 y 8 rs. vara.</p> <p>—
Sábanas cameras de una pieza, á 8 reales y medio.</p> | <p>Sábanas de matrimonio, á 12 reales.
Sábanas de pelo para baños, á 16 reales.
Toallas Venus Escocesas, á 4 reales y medio.
Toallas para baños, á 2 y 3/4 reales.
Mantelerías de hilo adamasca-das, á 36 reales las de 4 duros.
Servilletas de hilo para postres, á 15 reales docena.
Piezas de batista, blancas, á 28 reales.
Piezas de nansu blanco, llama-do para señoras y niños, á 28 rs.
Lienzo de hilo para calzonci-llas, á 2 reales.</p> | <p>Lienzo de hilo puro, 7 palmos de ancho, para camisas de señora, á 4 reales vara.
12 pañuelos de hilo puro, 14 rs.</p> <p>—
Damascos de seda, todos colo-res, á 18 reales los de 23.
Brocateles de sillería, todos co-lores, á 19 reales los de 30.
Cubiertas de Brocatel, de una pieza, á 24 duros los de 50.
Piezas de seda cruda, de 22 va-ras, á 5 duros y medio.
Damascos de hilo para colcho-nes de matrimonio, á 9 reales los de 14.
Terlices de algodón para col-ches de matrimonio, á 3 reales.</p> | <p>Sábanas de hilo, de una pieza, para matrimonio, á 26 reales.</p> <p>—
Sombrillas para playa, alta no-vedad, á 12 reales.
Quitasones, á 7 reales.
Corsés todo ballena, á 7 reales.
Mantones de Manila, grandes, bordados, á 5 duros y medio.
Mantones bordados para taile, á 48 reales.
Yutes doble ancho, á 2 y 3/4 rs.
3 camisetas crudas, á 7 reales.
Camisas de batista francesa, á 8 reales.
Chalecos de piqué, novedad, á 12 reales uno.</p> |
|--|---|--|--|--|

Persianas suizas para balcones, á 28 reales con el cordon y garrucha correspondiente.
Persianas suizas para despachos, á 16 reales con cordon y garrucha correspondiente.

DURA ESTE BARATO HASTA FIN DE MES. LOS MUCHACHOS

NOTA. Todos los artículos entran en el barato, apesar de no estar algunos de ellos en el anuncio, por falta de espacio.

SOBRE EL PROBLEMA DE LA PREVISION DEL TIEMPO

CONCLUSION

Es indudable que entre el movimiento de la columna barométrica y las alteraciones de la atmósfera hay una relación estrecha; esto es un hecho evidente, y por lo tanto nadie deja de reconocerlo. En efecto: la longitud de dicha columna representa el peso de la columna de aire que gravita sobre ella, y que naturalmente tiene muchísima mayor altura por la diferente densidad del mercurio y del aire; luego cuando aquella se dilata, ó sube el barómetro, como vulgarmente se dice, hay que reconocer que el aire que gravita sobre ella ha aumentado de peso; y cuando la misma se comprime, ó baja el barómetro, es porque dicho peso ha disminuido. El aumento ó disminución del peso del aire atmosférico que refleja el barómetro se debe á la diferente temperatura que existe sobre él en cada punto del globo, á la presión que sobre el mismo ejerce su propio movimiento, ó sea, á la acción del viento, y á otras causas secundarias; y del equilibrio ó desequilibrio del peso del aire depende el estado de calma ó agitación de la atmósfera. Así pues, si en un área muy dilatada la densidad ó peso del aire es próximamente el mismo, la atmósfera estará tranquila, habrá calma y el barómetro señalará también la misma presión en todos los puntos situados dentro de esa área; pero si en un área más reducida el peso del aire es diferente, el equilibrio atmosférico no podrá subsistir: produciéndose entonces un movimiento de avance de las capas más densas hacia las más ligeras, que dará por resultado un viento más ó menos fuerte, el cual se sentirá sensiblemente de la región de donde el barómetro marque mayor presión. Luego conocido que sea el estado de dicho aparato en un área muy dilatada, podrá inferirse cual será la direc-

cion del viento en cada uno de los lugares comprendidos en ella; y su velocidad será tanto mayor cuanto el lugar esté más próximo al centro de la depresión.

Las observaciones comparadas han evidenciado que alrededor de un centro de depresión, van aumentando gradualmente las presiones en todos sentidos, de suerte que en las localidades situadas próximamente á igual distancia de dicho centro, la altura barométrica viene á ser la misma; llamándose *isóbara* la línea que une todos esos puntos, y cuya línea tiene la figura de una elipse más ó menos regular. Como quiera que el centro de depresión está completamente envuelto por áreas de mayor presión, el movimiento que afecta al viento que producen las capas más densas de aire al precipitarse sobre dicho centro para rellenarlo no es rectilíneo, sino curvilíneo ó ciclónico, parecido al que se produce en el líquido contenido en un recipiente de forma cónica, cuando se le hace salir por su parte más estrecha á manera de embudo.

Buyss-Ballot ha formulado la ley de la dirección del viento con relación al centro de depresión, pudiendo conocerse *a priori* la situación del mismo, que será á la izquierda del observador, puesto de espaldas al viento. Por este sencillo procedimiento pueden muchas veces los marinos esquivar el encuentro de los torbellinos que harían zozobrar sus embarcaciones, pues es sabido que el torbellino tiene dos lados: uno el peligroso, que es donde el viento sopla con mayor furia, y del que es imposible escapar ileso; y otro el manejable, que ofrece menos peligros.

Producido un centro de depresión por causas todavía no bien definidas, aunque parece indudable que en ello ha de desempeñar un papel muy importante la acción de la temperatura, adquiere un movimiento de traslación más ó menos regular y rápido, perturbando todos los puntos de la atmósfera por donde va pasando y adonde alcanza su influencia, rellenándose y equilibrándose en su

avance unas veces, hasta deshacerse por completo, y ahondándose y ensanchando su esfera de acción otras, según los elementos favorables ó contrarios que en su camino encuentre.

La perturbación atmosférica que lleva consigo la proximidad de un centro de depresión, bien sea antes de llegar, ó en su paso ó cuando se aleja, es decir, mientras dura su influencia, origina una porción de fenómenos meteorológicos, que son de todos conocidos: vientos impetuosos, que algunas veces llegan á adquirir la violencia del huracán, dotados de diferente temperatura, según el rumbo de donde soplen; terribles tempestades que asuelan las comarcas que atraviesan, produciendo á veces espantosas inundaciones, como la que arrasó nuestra hermosa vega el año 1879, y como las que con más frecuencia se producen en América; beneficios temporales que fecundizan las tierras antes agostadas por prolongadas sequías; tales son los principales efectos que se producen bajo la acción de estas depresiones, cuya prevision es tan importante y necesaria para la Agricultura, pues de ellos depende casi siempre el porvenir de las comarcas más ricas de una nación; asemejándose todos estos fenómenos meteorológicos, dentro del área de la perturbación atmosférica, á una serie de inmensas olasadas que se amontonan ó se separan, que se aproximan ó se alejan, y todas se revuelven y confunden entre sí, como ocurre con las embravecidas olas de agitado Océano; dándose, sin embargo, cierta gradación en la serie de todos estos fenómenos, pudiendo afirmarse que el viento es el primero que se produce, el cual reúne las nubes en masas más ó menos densas, que á su vez ocasionan las tempestades asoladoras ó los temporales benéficos.

Ahora bien, con todos estos antecedentes, podemos ya decir algo del problema de la prevision del tiempo, que está fundado en la observación y estudio comparado de todos estos elementos. Ante todo es preciso fijarse en la situación del centro de depresión, tenien-

do á la vista un mapa del tiempo, y mejor aún, diferentes mapas relativos á varios días consecutivos, para poder apreciar mejor la importancia de aquel, velocidad de su movimiento de traslación, dirección que sigue en su camino, grado de aproximación de las isóbaras que nos permitirá apreciar la intensidad de la borrasca, y por último, elementos que puede encontrar á su paso, restos de perturbaciones anteriores, que importa tener muy en cuenta, pues ellos han de modificar notablemente la depresión que se estudia, ahondándola, bifurcándola ó reteniéndola, y tambien variando su dirección. Con todos estos datos á la vista, bien conocidos y estudiados, uniendo la práctica que se tenga en este género de trabajos, juzgo posible la predicción del tiempo á plazo más largo de lo que generalmente se supone; máxime si se tiene en cuenta que, tratándose de Europa y América, el punto de partida de los centros tempestuosos es casi siempre el mismo, el golfo de Méjico, y su camino es tambien muy parecido, la Gulf-Stream, así como su aparición debe de guardar cierta periodicidad, quedando el principal trabajo para apreciar las modificaciones que en su travesía por el Atlántico puedan experimentar, para anunciar previamente la forma de su arribo á las costas occidentales de Europa: todo lo que, como ya hemos dicho antes, con un estudio perseverante, ilustrado y discreto, creemos pueda predicirse debidamente.

Comprendemos que la resolución del problema resulta muy difícil por lo complejo que es, por la multitud de elementos que hay que coordinar y relacionar, y aun por la poca estabilidad de estos mismos elementos, que se modifican con el más pequeño influjo para ofrecer aspectos diferentes y hasta opuestos. Por eso dicen los enemigos de los pronósticos sobre el tiempo á larga fecha, que es poco menos que utópico el pretender resolver el problema, y tratan de visionario al que animado de nobilísimos propósitos acomete tamaña empresa. No hay que exagerar, deján-

dose arrastrar de pasiones más ó menos justificadas; el problema no es imposible, y por lo tanto hay que ser muy parco y circunspecto en los juicios que sobre el particular se emitan. En la naturaleza se rige y gobierna todo en virtud de leyes constantes y universales; y la producción de los fenómenos meteorológicos, expresión de lo que podemos llamar las fuerzas más vivas de la Naturaleza, no se vá á sustraer á aquella ley, siquiera sea muy difícil descubrir el encañamiento y las múltiples relaciones que los unen entre sí. Nada más difícil de explicar, ni más diversamente explicado, que los movimientos de los cuerpos celestes, antes que el gran Newton formulara el famosísimo principio de la gravitación universal; nada más sencillo y natural, siquiera resulte siempre complicado, que la resolución de aquel intrincadísimo problema, una vez descubiertas las leyes que se deducen de dicho principio y que permitieron á Le Verrier adivinar la posición del remotísimo Neptuno, planeta ignorado todavía, sin haber manejado un telescopio. En eso consiste el progreso de las Ciencias, las cuales no pueden sustraerse á esa ley que rige necesariamente todo aquello que cae bajo la actividad del ser inteligente y libre.

Para concluir, y como complemento de lo que hemos dicho relativo al proceso que el centro de depresión sigue en su desenvolvimento, añadiremos que como las isóbaras no forman elipses concéntricas, sucede casi siempre que unas se aproximan por unas partes más que por otras á dicho centro ciclónico, resultando la pendiente barométrica ó graduante más pronunciada en unos sitios que en otros de los comprendidos dentro del área de la depresión, lo que origina que las masas de aire se precipiten con más impetu por donde la pendiente es mayor, soplando el viento con más intensidad en dichos puntos, donde son más terribles los efectos del temporal; así se explica cómo una misma tempestad no produce los mismos efectos en las diversas localidades adonde se

extiende su radio de acción, desarrollándose con más violencia en unas partes que en otras; circunstancia que interesa tener también muy en cuenta para los trabajos de la previsión del tiempo. Resulta pues, en resumen, que no vemos imposible, como sostienen muchos, la resolución del problema de la previsión del tiempo a plazos más largos de lo que la Ciencia actual autoriza; y que las afirmaciones que otros hacen favorables a dicho problema, como desconocemos los principios científicos, y por lo tanto ciertos y evidentes en que aquellas se apoyan, y tenemos que atenernos solo a los hechos, las consideramos hoy por hoy como dudosas, mientras un largo transcurso de tiempo y la comprobación completa de su exactitud, no nos obliguen a creer que dichas afirmaciones están apoyadas efectivamente en sus verdaderas leyes. —

A. J. V.

LO DEL DIA

Con una concurrencia extraordinaria se celebró anteanoche en el Jardín de Floridablanca la última velada de las que se verifican en las mismas noches del novenario del Carmen.

La última noche de paseo en tan delicioso jardín, será mañana. Habrá música y algunos fuegos artificiales, vistosos aunque ligeros, para echar la despedida.

Algunos quisieran que se prorrogasen las veladas; cosa que nos parece muy bien y que es lo más fácil del mundo, si fuera la gente como ha ido estas noches. Pero la gente no vá. En pasando la Virgen del Carmen, pasa el Jardín.

Para algunos suspicaces, lo que se ha dicho en elogio del actual gobernador civil de la provincia, ha tenido retintín de crítica respecto del anterior; pero no es cierto. Lo que sucede y sucederá de que es la comparación de los hechos, las *contundencias*, como dice un popular ex-empresario de teatro, son seguras.

No es cosa para deshacerse en elogios la primera disposición que ha tomado el señor de la Pedraja, reglamentando el ingreso de los asilados en la Casa de Misericordia; pero si es motivo bastante para decir de él, que ha hecho pronto y bien una cosa necesaria.

Pero lo esencial no es eso: lo esencial es, que desde que tomó posesión, y desde que sabemos lo que ha dicho en la Diputación, lo que ha declarado en el Ayuntamiento, y lo que particularmente ha manifestado a los políticos y a cuantos le han visitado en el gobierno, creemos con razón que el puesto de la primera autoridad civil de la provincia está ocupado por un hombre que no quiere ser gobernador político ni de partido, sino gobernador de la provincia, en general, y de todos y cada uno en particular: es decir *urbi et omnibus*.

Esto, que honra muchísimo a un gobernador, es dignificante para los gobernados.

Sea Papa, ó Gobernador, el decir *habemus* es lo producente.

Ha empezado el desfile de veras. Podíamos hacer una lista, larga, de los amigos y suscriptores que ayer se despidieron de nosotros para irse de verano y de baños; pero no publicamos los nombres porque a la mayoría le disgusta esa exhibición que hacemos de ellos, para llenar un hueco de noticias locales.

EL CALOR QUE HACE AQUÍ

El duelo.—Los presupuestos.—Como se vive en todas partes.—Como se morirá pronto.—El anuncio de un sabio.—Madrid se ahoga el día 20.

En, con, de, por y sobre, es decir, y bajo del calor podría titularse esta gacetiilla que hoy no me atrevo a llamar crónica.

Todas las manifestaciones de la vida madrileña son de eso: de un calor insoportable, inaguantable, inenarrable, indescriptible y así sucesivamente hasta que Vds. quieran.

Madrid echa chispas; sus habitantes, fuego. Porque el Congreso echaba chispas

y porque algunos diputados echaban fuego, muchos padres de la patria no asistieron ayer a la sesión y los pocos que fueron, en una discusión tan placida como suele ser la de los presupuestos del Estado, hallaron razones ó sinrazones para pelearse.

El marqués de Mochales acusó al Sr. Urzaiz de desleal y este acusó a aquel de tontería y ambos debieron acusar a la atmósfera que enciende la sangre y obscurece el raciocinio.

Hay ya en estudio un duelo. Anoche empezaron, y hoy continuarán las negociaciones, pero yo creo que no tendrá efectividad el lance.

Porque lo primero que se trató entre el marqués de Mochales y el duque de Almodóvar—padrino éste del Sr. Urzaiz—fue anoche, en Lhardy, mientras el duque y el marqués comían.

Y me parece a mí que esto es un dato.

Lo cierto es que no se puede vivir, Madrid entero metido en su casa, al lado del botijo y en paños muy menores, nada en un mar de sudor y de angustia.

No describiré las escenas que se desarrollan por no meterme en el terreno de Luis Taboada, de Eduardo de Palacio y de Luis Royo, los únicos con gracia suficiente para hablar de estas cosas, pero si os diré ¡oh lectores! que... esto es insoportable, inaguantable, inenarrable, indescriptible ó imposible...

Por consiguiente lo aguanto y lo soporto pero no le describo ni lo narro.

Después de todo ya no hace falta hacer ni decir nada: ni trabajar ni comer, ni amar, ni temer, ni partir.

Yo hago este artículo por un exceso de celo y de amor al deber, que verdaderamente me honra.

Porque ¿para qué ocuparse de las faenas mezquinas de la vida, si nos vamos a morir sin falta, el día 20 del actual no sé a que hora?

Lo ha pronosticado un sabio: «El día 20 del presente mes habrá tres minutos sin aire.»

Esta es la versión de un periódico, el cual no ha querido comunicar la noticia en toda su imponderable magnitud.

Porque la creencia de todos es que los minutos serán cinco.

Cinco minutos sin aire; es decir, la asfixia, la muerte general.

No quedará ni un madrileño vivo. Cuando la catástrofe suceda y los habitantes de España vean que no les llegan trenes, ni telegramas, ni periódicos, tendrán que venir a la Corte, enterrar a los muertos, es decir, enterrarnos a todos y poner luego en todas las puertas, desde la Puerta de Alcalá hasta el portillo de Gálmon, el siguiente letrero: «Este pueblo se alquila, Noherlesoom informará.»

Así, Noherlesoom informará, porque es el único que podría garantizar a los vecinos nuevos el plazo durante el cual Madrid se encuentre otra vez habitable y respirable.

Pero no; Noherlesoom que está aquí que vive con nosotros también perecerá.

Las gentes no tendrán en adelante el bien de sus pronósticos, de sus anuncios, de sus profecías.

¡Oh cielos! ¡Ya sé por qué se dice que será esto una verdadera satástrofe!

El Sastre del Campillo.

Julio 16.

(Servicio de la Asociación Literaria).

PREVISION DEL TIEMPO

Segunda quincena de Julio

Durante los nueve primeros días de ella, pocas son las alteraciones atmosféricas que en nuestra Península han de ocurrir.

Mientras que el 16 y 17 dominará el mal tiempo en el mar del Norte y regiones vecinas de él. Su acción será poco sensible en España, fuera de la región septentrional.

El sábado 18 pasará cerca de nuestra Península un núcleo de bajas presiones procedentes del Atlántico.

Los excesivos calores que habrán de sentirse, desde el 20 hasta el 25, determinarán la formación de un período tempestuoso bien definido, de bastante amplitud y de caracteres

poco ordinarios, por los cuales merecen señalarse como uno de los más notables de este verano.

Este período tempestuoso se desarrollará desde el 25 hasta el 28 inclusive, adquiriendo su mayor intensidad y extensión en nuestra Península en los días 26 y 27.

La misión de la ciencia del tiempo es de lo más importante que puede darse, con especialidad para la agricultura, en la época de la recolección en que nos encontramos. Porque de los progresos de esta ciencia depende el que, oportunamente con sus avisos, puedan evitarse muchísimos daños, ya que no sea posible el poner remedio a todos ellos, como fuera de desear.

Desde el sábado 25 se notarán los amagos de tormentas, porque ya avanzarán por el Océano fuerzas perturbadoras del equilibrio atmosférico.

Desde el 26 empezará a sentirse la mayor intensidad de la tempestad. La base de ésta se encontrará al SO. de nuestra Península, pero como al mismo tiempo habrá en ella otros núcleos tempestuosos, tan importantes como el que avanza por el Atlántico, de aquí ha de resultar ese laberinto de direcciones encontradas, cambios de rumbo en las tormentas, según se observa con frecuencia, y que al parecer revelan una irregularidad incomprensible en su desarrollo y en su marcha.

Lluvias tempestuosas y tormentas bastante generales habrá en nuestra Península el 26 y el 27, con la diferencia de que el avance del centro de la tempestad hacia el golfo de Gascuña, determinará una modificación en el régimen tempestuoso en dicho día 27, inclinándose también la base de las tormentas hacia la región septentrional. Pero aun así, serán éstas y las lluvias tempestuosas tan intensas como en el día 26 y de carácter bastante general también.

El martes 28, el núcleo de la tempestad de los días anteriores se encontrará en el centro de Francia.

Del 30 al 31 volverán a producirse en nuestra Península algunas lluvias tempestuosas.

Noherlesoom.

(Del «Boletín Meteorológico»).

DE PASO

Por mi lado pasó con la arrogancia y altivez de una diosa, crujiendo el rase de su rico traje, luciendo los primores de sus joyas.

En la vida jamás mis ojos vieron mujer tan deslumbrante y seductora, tantos humanos atractivos juntos, tanta pureza y corrección de formas.

A sus negras pupilas dió la noche su sombra, y a sus mejillas y sus frescos labios les prestó su rubor una amapola.

Dejó en su frente el día reflejos de su luz esplendorosa, que aun en el corazón guardo su imagen de perlas y coral para su boca.

Pasó ligera, como pasa el ave por la azulada atmósfera, de perfumes dulcísimos dejando estela embriagadora.

En los labios llevaba la sonrisa y en los ojos fulgores de la gloria, y a su paso de luz me inundó el alma como el espacio la risueña aurora.

Yo la vi aparecer gentil y aérea, de pronto, igual que la esperanza brota, y la miré alejarse como un sueño que apenas nace el desengaño borra.

Alejíse de mí, pero la huella que me dejó en el pecho fué tan honda, que aun en el corazón guardo su imagen y aun vive su recuerdo en mi memoria.

Por ese á veces, en mis sueños viéndola, así me digo a solas:— ¿Cómo es posible que ella ni aun sospeche la fé con que mi espíritu la adora?

J. Tolosa Hernandez.

ALCANCE POSTAL

16 de Julio de 1898. Servicio especial de la Agencia Europea.

Cuba

Telegrama oficial: Habana 15, Madrid 16.

General Bosch, en ligero tiroteo cerca de Bayamo, hizo un prisionero, tuvo un herido. Hoy abastece la ciudad. La presencia del general Albert en San Luis obligó a la expedición de Gomez, Calixto, Garcia y Rios a

retroceder a Sabana la Burra. Para nombramiento de jefe en sustitución de Maceo (José) hay dos tendencias: los blancos quieren a Periquito Perez y los pardos al mulato Gebreco.—General Luque en tres días de reconocimiento sobre Arroyo Blanco por Ignara, batió partidas locales en Pelayo, Govadonga y Taguesco haciendo 6 muertos y varios heridos, tuvo un muerto y 3 heridos.—Comandante Ambelt, con batallón Navarra, batió partidas Pancho Perez, Verona y Morejón en Isabel (Matanzas) haciendo 7 muertos, uno titulado capitán, cogiéndoles 1000 cartuchos, armas, caballos y monturas. La columna tuvo 9 heridos y 6 caballos muertos.—En la vía férrea Palos Union, colocaron insurrectos cartuchos dinamita, estallando uno al paso del tren de reparaciones; descarriló la máquina. Contusos oficial y maquinista: la escolta practicó reconocimiento descubriendo 20 cartuchos de cubierta metálica, haciendo 3 muertos a pequeña partida destacada en Quervo, y acudiendo en socorro fuerzas del batallón de Almansa.—Teniente coronel Pagliery en reconocimiento en Boca Ciega cogió 20000 cartuchos más.—Comandante Cirugeda, en Zarate, hizo 5 muertos y un prisionero, y cogió armas y caballos a partida Urra.

Weyler.

Consejo de Ministros

En el celebrado esta mañana en palacio, bajo la presidencia de S. M. debe haber ocurrido algo importante por cuanto se notaba en los Consejeros de la Corona una impresión bastante pesimista en lo que respecta a la aprobación de los presupuestos y leyes especiales. El Sr. Cánovas en su discurso de rúbrica manifestó que tropieza con algunos inconvenientes para que dichos proyectos sean aprobados, pero que extremará todos los medios para conseguirlo de las Cámaras. En este sentido se explicó también el Sr. Castellano sobre los presupuestos de las Antillas, que desconfiaba de que se aprueben.

La temeridad del Gobierno es que si se cierran las Cortes en el mes actual los presupuestos no se aprueban y si se prolongan las tareas parlamentarias tropezará con mayores dificultades.

Firma de S. M.

De Guerra.—Eximiendo de derechos las cruces no pensionadas.—Concediendo derechos de antigüedad al clero castrense.

De Fomento.—Sacando a subasta la construcción de varias carreteras, y regularizar el pago de pensiones de la Escuela nacional de música y declamación.

De Hacienda.—Eximiendo de derechos de Aduanas los materiales de guerra y marina, y aprobando las cuentas generales del Estado de varios Ejercicios.

De Ultramar.—Concediendo honores de jefe superior de administración al alcalde de Guanabacoa (Habana).

En el ministerio de la Guerra se ha verificado hoy el sorteo de doce médicos mayores con destino a Cuba habiéndoles tocado ir a los siguientes: D. Manuel Bosch Calvache, D. Miguel Cirera Muros, D. José Zapico Alvarez, D. Ramon Saez Garcia, don Clemente Senac Vicente, D. Francisco Monserrat Fernandez, D. Simon Guevara Martinez, D. Ulpiano Cores Menendez Valdés, D. Ramon Ruiz Pujol, D. Joaquin Fernandez Paton, D. José Blanco Royo y don Andrés Zardoya Garces.

Ha fallecido esta mañana víctima de aguda enfermedad el senador silvelista Sr. Marqués de Trives.

El Sr. Silvela no ha asistido al Congreso esta tarde, por cuya circunstancia no ha podido conferenciar con él el presidente de la Cámara, respecto a la discusión de las leyes de Hacienda.

La opinión hasta de los mismos conservadores es que no habrá presupuestos nuevos, puesto que las oposiciones, principalmente la liberal, están dispuestas a discutir ampliamente la obra del Sr. Navarro Reverter, y más ampliamente todavía las leyes especiales.

Esta tarde a las siete ha salido para San Sebastian la familia real.

Cámaras

La reunion del Senado no ha tenido interés alguno, habiéndose reunido las secciones para el nombramiento de varias comisiones, entre otras, la que ha de regular las relaciones comerciales con las naciones que tienen celebrados convenios de comercio.

En el Congreso se ha promovido un gran incidente con motivo de no hallarse en el banco azul ningún ministro al tratar de formular una pregunta sobre los pagos al ejército de Cuba el Sr. Gallego (D. Teófilo).

En el incidente, que ha durado bastante tiempo, han tomado parte los Sres. Raquejo y Marqués de Bardeal.

Por fin, el Sr. Gallego, hizo la pregunta, contestándole el Sr. Linares Rivas, manifestando que las atenciones de las familias de los que pelean en Cuba están cubiertas y dadas órdenes para que se satisfaga lo que se se adeuda en Cuba.

Continuó después la discusión de Presupuestos.

LA PROVINCIA

RICOTE

Ilustre viajero.—Hace días se encuentra entre nosotros el Arcipreste de Málaga D. José Rodríguez Pellicer. Su trato amable y distinguido le hacen sumamente simpático.

Deseamos se prolongue su estancia veraniega en este humilde cual precioso valle para bien del pueblo y satisfacción de estos vecinos.

Ciclista.—No há mucho se presentó en bicicleta procedente de Jumilla, nuestro más preciado amigo el joven D. Miguel Alvarez Castellanos.

Su entrada fué una especie de triunfo: las gentes salían por todas partes para ver correr por las calles un mecanismo desconocido, mientras tanta nuestro insigne Ayuntamiento suspende el alumbrado petrolero, no para traerlos la electricidad patrimonio ya de pueblos como éste, sino para tener el gusto de avanzar hacia atrás.

Como estamos a oscuras no podemos seguir escribiendo cual deseamos.

El corresponsal.

SAN JAVIER

Solemnísimas han resultado las fiestas celebradas a María Santísima la Virgen del Carmen. Se ha hecho un solemne novenario y ayer día de la festividad se celebró una gran función de iglesia oficiándose a toda orquesta una solemne misa del notable compositor D. Simon Espin Garrigós (q. e. p. d.).

La Iglesia estaba adornada con profusión de luces y flores, llamando sobre manera la atención el gusto de la iluminación colocada en el altar donde estaba la Virgen; todos estos cultos han sido de limosna y por iniciativa del celoso conductor D. Antonio Conesa Rosique, el que merece nuestro pláceme por el gran trabajo y actividad que ha empleado en estos populares cultos.

La velada que se ha celebrada en la calle de Prim, puede llamarse de primera clase, pues sin embargo de haber resultado algo deslucida por las chapas que cayeron y truenos que se dejaron sentir a las 9 de la noche, no ha dado nada que desear.

A las 7 de la tarde se dió suelta a un gran globo que a cierta altura lo voló el viento, se encendió y desapareció de la vista de los miles de espectadores que había.

La citada calle de Prim me ha recordado cuando en esa ciudad se adornan las calles de San José, de la Gloria, del Rosario y otras, donde se han colocado muchos arcos de follaje, profusión de banderas y una vistosa y bien combinada iluminación a la veneciana con muchas bombas y figuras de papel.

En esta calle existe un café cuyo dueño D. Isidoro Carrasco celebró los días de su única y simpática hija Carmen, con cuyo objeto y motivo ha obsequiado a los músicos y otros amigos con dulces, licores y helados.

A las 9 de la noche se constituyó la banda de música en el centro de la repetida calle, la que hasta las 11 estuvo tocando bonitas piezas de su gran repertorio.

Se han disparado infinidad de voladores y lucas de bengala y alguna que otra carretilla suelta.

El bello sexo ha lucido sus galas y disfrutado en gran manera. La enhorabuena a los vecinos de dicha calle y no sedes: nimen los jóvenes para proporcionar a las bellas hijas de San Javier ratos de diversion como los del día de San Juan y el de ayer.

El corresponsal.

Boletín Religioso.

SANTOS DE HOY 18 DE JULIO DE 1896.

Santa Sinfrosa y sus siete hijos, mártires.—En tiempo del emperador Adriano y por confesar la fé de Jesucristo, Santa Sinfrosa fué abofeteada primero, después colgada de los cabellos y por último arrojada á un río con una piedra atada al cuello, pereciendo ahogada. Sus hijos que se llamaban Valente, Juliano, Nemesio, Primitivo, Justino, Estacio y Eugenio, consumaron el martirio con diversos tormentos. El esposo de Santa Sinfrosa fué San Genesio y también alcanzó la corona del martirio.

San Emiliano.—Por mandato del presidente Capitolio, en tiempo de Juliano el Apóstata, fué echado en un horno encendido, donde pereció.

San Bruno, obispo y confesor.—Fué uno de los mas ilustres varones de su tiempo, distinguiéndose mucho por lo que trabajó en pró de la iglesia, desempeñando legacías, publicando tratados en defensa de las doctrinas ortodoxas y defendiendo en el concilio romano del año 1079 la doctrina católica relativa á la Sagrada Eucaristía. Los papas Gregorio VII, Víctor III, Urbano II y Pasenel de León, le admiraron y su eminente santidad y su precioso talento.

Santa Federica, obispo y mártir; Santa Rufina, virgen y mártir.

El oficio y misa de San Camilo de Lelis.

ALMANAQUE

Salida del sol á las 4'45; pónese á las 7'15.—La luna á las 1'40 tarde y 11'30 noche.

SANTOS DE MAÑANA

San Vicente de Paul, San Martín, San Gregorio y Santos Justa y Rufina.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en las Capuchinas, por doña María Dalmau y Jara.

Mañana en la Merced.

CULTOS

A. M. J. Asociación Josefina. La misa de todos los meses se aplica por los difuntos vivos y difuntos, en San Nicolás, el día 19, se celebrará en el presente mes á las 11 y los Ejercicios del Santo Padre serán el domingo 19 á las 4 y media.

Todos los Asociados que recibidos los sacramentos el 1.º de Agosto, visiten una iglesia rogando por los fines de los difuntos, pueden ganar indulgencia plenaria.

V. O. T. El domingo próximo 19 de Agosto á las 6 de la mañana será misa y comunión general; por la tarde á las 4 y media se rezará la Corona de la Virgen y á continuación predicará el sacerdote Terancio D. Pascual Jara Camacho, concluyéndose estos actos con la Misa y Bendición.

Ha fallecido los hermanos D.ª María de la Capilla Cixma y D. Ginés Lopez de la Cruz. Ayuda á sufragar estos cultos don Eduardo Marin-Balido por su señora esposa D.ª Jacoba Stengre y Capra.

Observaciones Meteorológicas DEL DIA 17 DE JULIO

TEMPERATURA

A las 8 de la mañana: 28 grados y 0 décimas.

A las 3 de la tarde: 31 grados y 2 décimas.

Temperatura mínima, 22 grados y 0 décimas al aire libre y bajo techado; temperatura del suelo, por la noche, 20 grados y 0 décimas.

Temperatura máxima á la sombra, 34 grados y 0 décimas; ídem al sol, 39 grados y 4 décimas.

Viento.—Por la mañana á las 8, calma.

Por la tarde á las 3, viento de SE.

Cielo por la mañana, despejado.

Por la tarde, despejado.

Presión: á las 8 de la mañana, 763 2 mm.

Por la tarde á las 3, 762 8 mm.

Evaporación, 4 1/8 mm.

NOTICIAS LOCALES.

El suceso de ayer

Ayer se presentó el juez de la Catedral Sr. Lopez Bó, con el actuario Sr. Carreras en una casa de la calle de la Torreta, por haber tenido noticia que en ella había una mujer llamada Encarnación Monerri con lesiones de importancia.

En efecto, dicha vecina había sufrido antes de la fractura de la pierna izquierda con otras lesiones, yendo en compañía de su hija y otra mujer al caserío de Alcantarilla, á cobrar unos dineros.

Lo extraño en este suceso es que la lesionada y las otras mujeres manifestaron ignorar como se había causado dicho accidente.

La Encarnación Monerri fué conducida al Hospital.

El juzgado tomará hoy declaración al tartanero que condujo á las tres mujeres, así como á la hija de Encarnación, joven de 18 años, bastante agraciada.

La mujer que acompañaba á la lesionada y su hija, se llama Catalina Viñas y ha manifestado no saber nada de lo ocurrido, y que al regresar á Murcia se bajó de la tartana en la plaza de Belluga, á las 11 de la mañana, y se marchó á su casa.

Encarnación Monerri fué curada de primera intención en la Casa de Socorro por el médico Sr. Ayuso.

Intento de suicidio

En Cartagena un hombre de 50 años de edad, ha intentado matarse, dándose un tajo en el cuello con una navaja, causándose una extensa herida.

Lenja de Murcia

Los precios de ayer fueron los siguientes:

Limonos, 2 pesetas la arroba; patatas, 7 y 8 céntimos el kilo; tomates, 3 y 5; albaricoques, 3; melocotones, de 10 á 20; peras, 12; manzanas, 12; pimientos pequeños, de 10 á 14; judías sin hebra, 12 á 18; judías, á 10; pepinos, 15 céntimos docena; melones de 10 á 20 quintal.

Subasta

COMPANIA DE TRANVIAS DE MURCIA

El día 24 de Julio de 1896 á las 11 horas de su mañana en el domicilio social de esta Compañía, sito en el Plano de San Francisco, se subastará por pliego cerrado la apertura de la caja para la instalación de la vía en la primera seccion de Murcia á Alcantarilla al precio de 0'40 pesetas á la baja.

En las oficinas de esta Compañía estará de manifiesto el pliego de condiciones todos los días laborables de 9 á 12 de la mañana y de 4 á 7 de la tarde, como el modelo de proposición.

La Compañía se reserva el derecho de aceptar la proposición que crea conveniente ó desecharlas todas.

Murcia 18 Julio 1896.—Por la Compañía de Tranvías de Murcia, el Director, LUIS IBÁÑEZ.

Viajeros

Ha salido desde Alhama para su casa de Torreveja, acompañada de sus simpáticas hijas, la Sra. D.ª Isabel Caravaca, esposa de nuestro amigo el sobrestante de obras públicas D. José María Saenz.

Junta Municipal

Alcaldía Constitucional de Murcia

Se hace saber: Que en virtud á lo que determina el art. 67 de la ley municipal, queda expuesta al público en la secretaría Municipal, la relación de secciones y listas de contribuyentes que para su designación han de servir de base para el nombramiento por sorteo de vocales asociados de la Junta municipal durante el actual año económico 1896-97.

Murcia 17 Julio 1896.—V. Azcoyña.

«La Villa de París»

Se realizan una gran partida de sábanas y toallas rusas para baño á precios baratísimos.

Toallas con iniciales á 2 reales.

Príncipe Alfonso, 3, 10 y 12, establecimiento de tegidos.

Entierro

En la mañana del jueves de la corriente semana, tuvo lugar en la Puebla de Mula, la conducción al cementerio del cadáver del joven letrado D. Sebastián Candel Rubio; á cuya fúnebre ceremonia concurrieron el pueblo en masa y gran número de personas de todas las clases sociales de la ciudad de Mula y pueblos circunvecinos; siendo dicho acto una extraordinaria é inmensa manifestación de duelo, en la que se presenciaron de relieve las innumerables simpatías que gozaba el malogrado joven.

El cadáver, encerrado en riquísima caja de zinc, fué llevado en hombros de los dependientes y arrendatarios de la casa del finado.

Sobre el féretro iban multitud de ricas y hermosas coronas, recuerdo de la madre, hermanos y amigos más allegados del difunto.

Llevaban las cintas D. Juan Lopez Rubio, D. Francisco Hurtado Rubio, D. Domingo Vicente Ripoll, D. Juan Manuel Hurtado, D. Salvador Garrido, D. Diego, D. Francisco y D. Juan Ortega Rubio.

En la presidencia del duelo iban el ilustrado y virtuoso párroco de Santo Domingo de Mula D. José Gomez, el conocido escribano de esta capital D. Blas Zamora, D. Juan Monreal Lopez, D. Juan Abril, D. Juan Villalba, D. Benito Lopez, D. José Molina, D. José Hurtado Espina, el pedáneo y otros varios.

Reiteramos nuestro sentido pésame á la familia del finado y hacemos fervientes votos por el descanso eterno del que fué en vida hijo sumiso y obediente, hermano amantísimo y amigo leal y entrañable. R. I. P.

Ahogado

En la hacienda de Montalejo, término de Aguilas, tuvo anteayer la desgracia de

caer á una balsa el niño de 9 años Juan Miras Sanchez, pereciendo ahogado.

Incendio

En el monte de la Roja (Jumilla) se produjo hace tres días un incendio que recorrió unos 250 metros, quemando leñas y algunos pinos.

La causa del fuego fué un descuido de una segadora que encendió lumbre para guisar en sitio rodeado de stochas y leñas.

Predicador

En la función que en la iglesia parroquial de San Miguel se celebrará mañana domingo en honor á Nuestra Señora del Carmen, ocupará por vez primera la cátedra del Espíritu Santo el joven diácono y Doctor en sagrada Teología D. Agustín Martínez Morales.

Registro Civil

En los juzgados de esta capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones: 7 defunciones, 10 nacimientos y 4 matrimonios.

En Alhama

Anteayer se declaró un violento incendio en un horno de la propiedad de Roque Guarinos Lopez siendo sofocado á las dos horas, gracias á los auxilios de las autoridades, guardia civil y vecinos. Las pérdidas han sido de escasa consideración.

Reclamado

Ha sido detenido por la guardia civil del Gabazo Antonio Lopez Gonzalez, reclamado por la Audiencia.

Audiencia

Juicios orales para hoy:

En la seccion primera se verán dos causas.

Una procedente del juzgado de la Catedral y seguida por el delito de lesiones. Defensor, Sr. Martínez (D. A.); procurador, Sr. Arzoniz.

Otra del de San Juan, por hurto. Defensor, Sr. Díez (D. Vicente); procurador, Sr. Gonzalez (D. Joaquín).

En la seccion segunda hay señaladas otras dos causas, ambas del juzgado de Cartagena.

Una por el delito de lesiones. Defensor, Sr. Martínez (D. A.); procurador, Sr. Vilá.

Otra también por lesiones. Defensor, Sr. Cañada (D. Juan de Dios); procurador, Sr. Bermudez.

Boletín oficial

El de ayer contiene:

R. D. decidiendo á favor de la Administración una competencia entre el gobernador civil de Barcelona y el juez de instrucción de Igualada.

Edicto de la Capitania general de Marina de Cartagena llamando al servicio de la Armada, en calidad de contratados por dos años, á los primeros y segundos maquinistas navales.

Lista cobratoria de las cuotas de fabricación de alcohol vívico, formada por esta Administración de Hacienda, con arreglo á las declaraciones presentadas por los fabricantes de esta provincia.

Edictos de las alcaldías de Cartagena, Garavaca y La Union, sobre haber quedado expuestos al público los repartimientos de la contribucion territorial y urbana.

Ídem del juzgado de San Juan llamando á un individuo que en Mayo último hizo un disparo sobre Arcadie Gomez Vera en las inmediaciones de la cárcel, hiriénolo.

Más toros en Cartagena

En los próximos días de feria vá á haber en Cartagena un ejército de toreros, pues además de las cuadrillas de Guerrita, Bombita y Fuentes, que togean los días 1 y 2, irán las de Minuto y Faico, que togean el día 3.

Esta tercera corrida la dá el Sr. Araiz por indicación de muchos aficionados.

Un delegado de la empresa ha salido ya para Andalucía á comprar los toros para esta corrida.

En Garrucha

El Ayuntamiento de Garrucha ha repartido ya el programa de los festejos que han de verificarse en aquel pueblo, con motivo de la feria, cuya inauguración oficial tendrá efecto el día 12 del próximo mes de Agosto.

Los festejos, que estarán amenizados, por la banda de música de la Casa de Misericordia de Murcia, consistirán en regatas, cucañas, carreras de velocipedos y de cintas, fuegos artificiales, bailes de sociedad y populares y procesion civica religiosa.

Teatral

Han sido contratados para actuar en la próxima temporada de zarzuela en el teatro de Pizarro de Valencia la aplaudida tiple Srta. Arana y los Sres. Julian Romea, Castilla y Moncayo.

Accidentes

En la Casa de Socorro fué anteanoche

curado de varias lesiones leves en el cuello causadas por la explosión de un cohete en la calle de Cartagena, el niño Francisco Chumillas Garcia.

Ayer mañana fué curado en dicho establecimiento el niño Alejandro Hernandez, de una herida en un pié que se curó al pisar un pedazo de vidrio.

Otra vez á torear

Completamente restablecido de la grave enfermedad que le aquejaba, ha marchado á Oporto el diestro valenciano Julio Aparici, Fabrite, con objeto de torear en dicha plaza el domingo próximo.

Envenenamiento

Anteayer estuvo á punto de perecer, un joven de 23 años que estando celebrando los días de una hermana suya, se bebió equivocadamente un trago de sublimado.

En la Casa de Socorro fué asistido por el médico Sr. Piquer siendo después trasladado á su domicilio, donde se encuentra todavía enfermo.

Mejorada

Se halla muy mejorada de la grave enfermedad que ha padecido, la niña de nuestro amigo el secretario suplente de la Audiencia D. Julio de Torres, de lo que sinceramente nos alegremos.

Herido

Anteanoche ingresó en el Hospital Antonio Villanueva Romero, albañil, con una herida en el cuello, grave, y otra leve en el muslo derecho, ocasionadas por un desconocido que le acometió con arma blanca, en la calle de los Beles, sin mediar palabra alguna.

Fuó asistido en la Casa de Socorro por el médico Sr. Piquer y después conducido al Hospital.

Boda

Para el próximo lunes está concertada la boda de la bella Srta. Doña Encarnación Sanchez Garcia y D. Emilio Rodriguez Cerat.

Serán padrinos la señora madre de la novia y D. Antonio Rebollo Calatayú.

El acto se celebrará en la iglesia de Santa Eulalia.

Trenes baratos á Valencia

Desde el día 20 del presente mes y valederos hasta el 2 de Agosto, se expenderán billetes de ida y vuelta para Valencia, en la estación de Murcia, á los precios siguientes:

1.ª, 44 pesetas 75 céntimos; 2.ª, 35 1/2; 3.ª, 21 9/10.

Los viajeros de primera y de segunda podrán utilizar el tren correo ó el mixto; los de tercera solamente el correo.

Proposición importante

Ha sido tomada en consideración en el Congreso la proposición de ley presentada por el Sr. Pulido para fundar un Instituto nacional de Higiene Pública y Bacteriología.

Fallecimiento

Ha fallecido en el inmediato pueblo de Alcantarilla, á donde marchó hace unos días, nuestro antiguo amigo el honrado maestro carpintero D. Castor Pagan, persona que gozaba justamente de la estimación general.

Dios le haya recibido en su gloria y conceda á su afligida esposa, hijos nuestros amigos, y demás familia, su resignación en su gran desgracia.

Su entierro se verificó ayer tarde en Alcantarilla con gran acompañamiento.

La sin rival Tijera de Oro

Continúa con más vigor que en los primeros días vendiendo los trages de lana á la mitad de precio que en todas partes.

Corte de traje de buena lana á 5 pesetas y de estambre clase extra desde 15 pesetas en adelante.

Pantalones de medio ancho hay un sinnúmero de clases y dibujos de todos cuantos precios se deseen.

Trages á la medida desde 15 pesetas en adelante.

Trapería, 34 frente al café Oriental. 30-29

PERDIDA.—El día 14 del corriente,

se le perdieron á una pobre 20 pañuelos de seda que llevaba en una cesta, desde el Arco de San Juan al Callejon de Sancho. La persona que los haya encontrado hará una obra de caridad, devolviéndolos á su dueña, que los había sacado de un comercio para revenderlos, y vive en el Pajar del Rey, casa sin número, preguntando por la Gascarroya. 32-1

TELEGRAMAS

Madrid 17 de Julio del 96.
A las 10'30 noche.

Mañana asistirá el Presidente del Congreso señor Pidal á la sesión y confederará con las minorías para ver si puede conseguir que se aprueben las leyes de que el gobierno tiene mayor necesidad.

Continúa la discordia entre los negros y blancos del Oriente en Cuba.

Han fallecido el teniente Gil y el capellan Riera.

El hijo político de Sagasta Merino, ha tenido una conferencia con Vega Armijo y Moret, comunicándoles las instrucciones que trae del jefe del partido liberal.

En el Senado se ha defendido el general Callejas de los cargos que se le hicieron durante su mando en Cuba.

Telegrafian de Zaragoza un hecho cuya iniciativa tiene importancia.

Una comision de madres de soldados de esta quinta se ha presentado al gobernador de aquella capital pidiendo permiso para hacer una manifestación de protesta contra la próxima expedición de soldados á Cuba. Se les ha negado el permiso de manifestarse como conciencia nacional.

Los Reyes han llegado sin novedad á San Sebastian. El pueblo, las autoridades civiles, militares y eclesiásticas han hecho un recibimiento muy afectuoso á SS. MM.

A última hora en la sesión del Senado, se leyó el dictámen de la comision que entiende en la ley de auxilios á las compañías de ferro-carriles.

Ha llamado mucho la atención esta especie de sorpresa, que ha irritado á las minorías, hasta el punto de haber consignado Nuñez de Arce una enérgica protesta.

Madrid 18

A la 1'30 madrugada

Se ha recibido un interesante telegrama de Cuba, sobre el último encuentro, en el que las bajas causadas al enemigo ascienden á 71 muertos y muchísimos heridos. Se entregaron, presentándose, 6.

Nosotros tuvimos cuatro muertos y 24 heridos entre estos el teniente Trujillo.

Batiendo unas partidas de 200 hombres, el sargento Raigel les mató al Doctor Izquierdo.

Los enemigos huyeron y al pasar la Ciénaga, les llegaba el agua al pecho.

Agencia Europea.

LA FERIA DE VALENCIA

Se ha publicado el programa de los festejos que se han de celebrar en la feria de Valencia.

Los principales festejos y los días en

que se han de celebrar son los siguientes: El martes 21 de este mes; inauguración, diana, repartos de juguetes a los niños, retreta militar, tracas, y velada coma en las noches sucesivas. El 22 seis carreras de velocipedos con 14 premios, y bailes populares. El 23 llegada a Valencia de la música de Beziers y tracas. El 24 gran concierto por dicha banda en la plaza de toros y bailes. El 25 primera corrida de toros, de Veragua, por Guerra y Bomba. Castillo de fuegos artificiales. El 26 segunda corrida de toros, de Miura, por Guerrita, Fabrilo y Bombita, serenatas por las bandas militares y de Beziers y tracas. El 27 tercera corrida de ocho toros, de D. Esteban Hernández por Guerrita, Fabrilo, Fuentes y Algabeño. El 28 los juegos florales de Lo Rat Penat. Y los días 29 y 30 certamen de bandas en la plaza de toros. En este programa publicado en los periódicos de Valencia, no figura la batalla de flores, aunque ya estaba anunciada y se celebrará probablemente con el esplendor que todos los años se celebra la famosa fiesta.

Seccion Amena

PEREZA

Yo no quiero madrugar, porque no me dá la gana: me es odiosa la mañana, no lo puedo remediar. Sé que la higiene previene el levantarse temprano; pero lo previene en vano y me burlo de la higiene. Yo no quiero prescindir de este hábito, que es mi goce; quien no duerme hasta las doce no sabe lo que es dormir. Tengo lástima al pobretre que en madrugar pone empeño. ¡Si las delicias del sueño empiezan de seis á siete! La imaginación se arroba con dulce felicidad en la semi-obscuridad que se disfruta en mi alcoba. Goces que soñó el deseo halláanse allí realizados y, con los ojos cerrados, ¡si vierais qué cosas ve! Vivo en calle principal por donde pasa el tranvía y apenas apunta el día empieza un ruido infernal. Coches, carros, vendedores... pero yo, tan descansado: todos los que han madrugado me halagan con sus rumores. Un bálsamo en mi cabeza penetra por el oído: el trabajo con su ruido arrullando á la pereza. ¡Es un plaacer celestial! de seguro algún lector, que será madrugador, dirá que esto es inmoral; pero dirá una sandez, porque después de ese encanto, yo despierto y me levanto y trabajo alguna vez. Acato la ley de Dios que no nos permite holgar; yo sí quiero trabajar, pero después de las dos. Lectores, que el cielo os guarde, sabéis que soy vuestro amigo; pero no contéis conmigo hasta las tres de la tarde.

Miguel Ramos Carrion.

CANTARES

Mi llanto de amor verti ante la cruz de la ermita; cuando pases por allí... jadora á esa cruz beneit!

Al que hace el bien por orgullo, mira lo que le acontece; el mundo, se olvida de él, y el cielo, no lo agradece.

M. Serrano de Iturriaga.

CHARADA

SOLUCION DE LA ANTERIOR: Economía. Es mi «tercia-primer» medicinal, y á «segunda» conozeo por musical; y en las más de las calles de esta ciudad algún «todo» movible de fijo habrá. F. Gomez Molina.

CASA.—Se vende la de la calle de San Ginés, número 30, parroquia de San Antolin; el dueño habita en la misma.

Resfriados Toses Bronquitis CAPSULAS + ALQUITRAN GUYOT + LICOR Exijanse las señas 19, r. Jacob, Paris Licor HIGIENICO y ANTISEPTICO en la estación de los grandes CALORES y lo mismo en tiempo de EPIDEMIA

MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE CHICAGO!! LA COMPANIA FABRIL «SINGER» HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores, Y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS. SUCURSAL EN MURCIA 28 y 30-PLATERIA--28 y 30

CENTRO de suscripciones. EN LA Imprenta del «Diario de Murcia» se hace la suscripción á todos los periódicos de España y del Extranjero, y se proporcionan cuantos libros se deseen.

EL MARAVILLOSO éxito que tiene la cada día más popular Agua Florida de Murray y Lanman, se explica por el mérito intrínseco del artículo. Solo la verdad puede resistir al tiempo y el hecho de ser hoy universalmente apreciada es una prueba elocuente de su bondad. Basta usar una sola vez este delicioso perfume para convencerse que tanto en el pañuelo como en el baño y demás usos del tocador es único y sin rival. Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona. De venta en la Farmacia Catalana al lado de la droguería de Ferrer hermanos Plaza Nueva, Murcia.

PARA CONSERVAR LA SALUD Y CURAR LAS ENFERMEDADES aguas minerales naturales de CARABANA INTERESA A TODOS SABER 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de Carabana. 2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de Carabana y que es de origen volcánico. 3.º Que los demás llamados manantiales, son solamente aguas recogidas en hondos y oscuros pozos ó charcos, producto de exudaciones, de terrenos salitrosos que se prestan á manipulaciones artificiales. 4.º Que en el manantial de Carabana todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar gratuitamente el agua al naocer, para toda comprobación necesaria. Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, Africa y Océania. Opinión favorable médica universal, son 30 grandes premios, 12 medallas de oro y 10 diplomas de honor. Son Purgantes, Depurativos, Anti-biliosos, Anti-herpéticos, Anti-eserotulosos y Anti-sépticos. Declaradas por la Ciencia Médica como reguladoras de las funciones digestivas y reguladoras de toda economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general. La salud del cuerpo interior y exterior. Depósito general por mayor, R. J. Obavari, 87, Atocha, 87, Madrid. 8-7

Torre vieja EL CONOCIDO GREGORIO MORALES (a) CURICA que tantos años viene ocupándose en buscar colocación en la presente temporada á las familias que vienen á tomar baños á estas deliciosas playas, tiene el honor de participar á sus muchos favorecedores, que se halla dispuesto A PROPORCIONAR CASAS, DESDE EL INFIMO PRECIO DE UNA PESETA, HASTA QUINCE ID., sin interesar absolutamente nada por la molestia de este servicio. Al mismo tiempo pone á disposición de las personas que tengan á bien favorecerle, DOS ELEGANTES Y COMODAS TARTANAS Y UN COCHE, las que se hallarán en la estación á la hora de la llegada de los trenes. También tiene dispuesto un carro para conducir los equipajes. Las personas que quieran quedar bien servidas, á gusto y barato, se dirigirán á nombre del citado Gregorio Morales (EL CURICA) CALLE DE QUIROGA NÚM. 119, TORREVIEJA 15-5

AMA DE CRIA. May una de 27 años de edad y leche de 15 días que desea criar en su casa. Darán razon en el camino de Santa Catalina, en la cruz quebrada, junto al Regueron, preguntando por Alfonso Frutos. 3-2 SE VENDEN, puertas, ventanas, maderas y piedras de una obra, en la Flota, (Puerta Nueva) casa y huerto de Manuel Saura. Se darán en precio muy módico. LIMONES DE BERNA, legítimos. Se vende una partida. Darán razon, Barcas, 11

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA. DE BARCELONA. Tres salidas mensuales: el 19 y 20 de Cádiz y el 20 de Santander. Línea de las Antillas, New-Yor y Veracruz.—Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Línea de Filipinas.—Extensión á Ilo-Ilo y Cebú, y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Cochinchina, Japon y Australia. Tres viajes anuales saliendo de Barcelona cada 4 viernes, á partir del 6 de Enero de 1898, y de Manila cada 4 jueves, á partir del 26 de Enero de 1898. Línea de Buenos Aires.—Seis viajes anuales para Montevideo, y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga. Línea de Fernando Póo.—Viajes regulares para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea. SERVICIOS DE AFRICA.—Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Cádiz, Málaga, Góna, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán. Servicios de Tánger.—El vapor «Catalina» de Tánger, sale de Cádiz para Tánger, Algeiras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes; retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados. Línea comercial de Puerto Rico.—Un viaje mensual saliendo de Santander el 5 y de Vigo el 7 para San Juan de Puerto Rico, con prolongación á la Habana y admitiendo carga y pasaje con trasbordo en este último punto, para los literales de Puerto Rico, Cuba, Méjico, Guaymas y Pacifico. Las salidas de Puerto Rico en los viajes de retorno tendrán lugar los días 9 de cada mes. Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajes ros, á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja á familias. Precios convencionales para comarques de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase jornalera ó artesana, con facultad de regresar gratis si dentro de un año no encuentran trabajo. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. AVISO IMPORTANTE. La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores ó industriales, que recibirán y encaminará á los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Para más informes en Barcelona.—«La Compañía Transatlántica y Sres. Eipol y C.», Plaza Palacio. Cádiz.—Delegación de la «Compañía Transatlántica». Oerúña.—D. E. de Guardia. Cartagena.—Sres. Bosch hermanos. Valencia.—Sres. Dart y C.º Málaga.—D. Luis Duarte. Madrid.—Agencia de la Compañía Transatlántica, Puerta del Sol, 15. Vigo.—D. Antonio Lopez de Neira. Santander.—Sres. Angel B. Perez y Compañía.

La Verdad EN CHOCOLATES por José Antonio Cerdán; Madre de Dios, 9. El dueño de este establecimiento ofrece al público los exquisitos chocolates elaborados á brazo, en dicho establecimiento, donde á la vista del público, se hacen desde el 10 de peseta en adelante. NOTA.—Estos chocolates son para las personas que saben distinguir de los chocolates que hace el hombre, á los que hace la máquina. También se hacen tareas por encargos y se pasa á domicilio á hacerlos á la vista de los que lo encarguen. 10-8 GRABADO A BURIL Superior al fotograbado: más artístico duradero y muy económico. Ilustracion de toda clase de obras. V. Ch. Berenguer. Páefico 15 Madrid. Envío á provincias franco de portes. 4-8

PABLO MARTINEZ 32 Y 34, VAL DE SAN ANTOLIN, 32 Y 34, MURCIA MAQUINAS PARA COSER WERTHEIN DE TODOS LOS SISTEMAS DE TODAS LAS MEJORES FÁBRICAS DEL PAIS Y EXTRANJERAS. De haya en negro, y en su color desde 30 pesetas en adelante. De todos los sistemas y á la medida, telas metálicas sueltas. VENTA A PLAZOS. GRANDES REBAJAS AL CONTADO Unico depósito en Murcia, PABLO MARTINEZ, Val de San Antolin, 32 y 34. 15-8

ALMACEN DE MADERAS y Sierra Mecánica DE RUIZ, CLEMARES Y C.º CALLE PASEO DE CORVERA, NÚMERO 25. En este nuevo almacén hay un completo surtido de maderas de pino rojo, blanco y tea y otras clases á precios muy económicos, procedentes de Hornofors (Suecia). Los que necesiten hacer compras de este artículo deben visitar dicho establecimiento antes de proveerse y encontrarán además de las clases superiores, iguales precios que en Cartagena y Alicante. Servicio á domicilio dentro de la población en compras de 50 pesetas en adelante.

RENOVADOR ORIENTAL BOSTON El mejor, más higiénico y eficaz para destruir la caspa, evitar la caída del pelo, embellecer la cabellera, suavizándola y conservándola siempre su color primitivo. Preparado vegetal inofensivo de rápidos efectos. DE VENTA en los principales Bazares, Droguerías, Perfumerías y Farmacias. 800-87

SEGURO EL GRAN PURIFICADOR INFALIBLE ZARZAPARRILLA DE BRISTOL CURA TODO VICIO DE LA SANGRE Y HUMORES EFICAZ AGRADABLE

San Vicente de Paul LEYENDA HISTORICO-RELIGIOSA con aprobacion eclesiástica, por J. Conde de Salazar y Souberet. Semanalmente se repartirá un cuaderno que contendrá 32 páginas siendo su precio el de 25 céntimos. En el curso de la publicación se darán 15 láminas cromolitografiadas limitación á la acuarela cada una de estas equivaldrá á 16 páginas de texto. Regalos De 4 magníficas láminas en fototipia. Al final del primer tomo el retrato del autor y en el último cuaderno de la obra un tamaño de 80 por 60 centímetros una hermosa oleografía á 18 tintas de SAN VICENTE DE PAUL copia de un cuadro que expresamente pintado el laureado artista Sr. Picolo. Unico centro de suscripciones en Murcia: EL REGREO 70, Principe Alfonso 70, José Maria Romero

PARA CHOCOLATES ESQUISITOS riquísimos bombones, chocolate de gran novedad en variedad de clases y café muy aromático LOS DE A. DUBOIS Frreteria, 9, Murcia. Muebles de lujo Almacén de MARIANO GARRIGOS Sociedad núm. 15. Grandes existencias de todas clases de muebles al alcance de todas las fortunas. Especialidad en camas de maderas finas desde 40 pesetas en adelante. Se facilitan fotografías de los muebles construidos en dicha casa.